

# 警再拘兩人 疑屯門搞激阻撓 B3X 過境巴

# 14歲「學民」女涉搬欄堵路被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）激進反對派及滋事分子於剛過去的周日在屯門等多區以所謂「反水貨客」示威為名，四出衝擊多區秩序和商業設施，警方昨日先後在油麻地及沙田再拘捕兩名男女，包括一名年僅14歲女童。警方呼籲未成年者參與示威時要加倍小心，切勿受他人影響，破壞社會秩序。另外，警方早前先後拘捕7名男女，其中兩名男子昨日解往法院應訊，暫准保釋候審，其中一人不得進入屯門市中心。

### 同涉「行為不檢」遭扣查

屯門發生的所謂「反水貨客」示威引發衝突，警方昨日再拘捕多兩人，令涉案人士增至9人。兩人分別是一名34歲姓馮男子，昨早於油麻地區被捕。下午，警方再於沙田區拘捕一名14歲姓林女童。據知，兩人涉嫌在示威期間到屯門B3X線過境巴士站，將圍欄搬出馬路，阻止巴士開走，因涉嫌「在公眾地方行為不檢」正被扣查。被捕男子晚上由警員押返其九龍灣啟泰苑住所搜證。

### 網民「起底」林童推動「佔中」

至於該名14歲林姓女童，據有網民「起底」透露，林就讀於沙田一所教會學校，經常參與「學民思潮」的示威活動，並建立「面書（facebook）群組」，在校內推動學生參與所謂「關注政改」及「佔中運動」。新界北總區高級督察賈錦琳表示，留意到有未成年者參與示威，呼籲他們加倍小心，切勿受他人影響，破壞社會秩序。賈又指今次事件牽涉層面廣，部分示威者戴口罩，增加調查難度，故需時調查，且不排除稍後會有更多人被捕。

### 兩男被控襲擊罪 准保釋

另一方面，分別居於天水圍的電腦維修員陳寶基（47歲），及居於屯門的測量員曾國倫（27歲）於本週三被捕，涉嫌在示威當日向一名內地女子施襲，均被控普通襲擊罪，兩人昨被解往屯門裁判法院應訊，暫毋須答辯，案件押後至5月5日再訊，期間兩人獲准以3,000元保釋外出，陳被下令不得進入屯門市中心。

控罪指，陳於3月8日在屯門鄉事會路近B3X巴士總站，使一名內地女子擔心被襲擊。而曾則被控於同日在上址襲擊一名內地女子。

就當日的所謂「反水貨客」示威活動，警方至今已拘捕9名滋事者，其中一名24歲男子被控普通襲擊罪，日前在屯門裁判法院提訊。另外3名年齡16歲至21歲被捕男女，較早前亦已在屯門裁判法院提堂，同獲准保釋，案件押後至5月再訊，3人候訊期間禁止屯門及要遵守宵禁令。一名13歲男童獲准保釋候查，須於4月上旬到警署報到。



3月8日屯門搞事涼薄少女林慧，亦涉嫌參與本月8日激進分子在屯門辱罵母女事件。

## 陳雲辱港辱國遭狠批

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）所謂「反水貨客」的暴力行動遭全城狠批，多名滋事分子近日相繼被捕。但一直煽動兩地矛盾的嶺南大學中文系助理教授陳雲根（別名「陳雲」），不忿有關不當行為遭打擊，前晚於其facebook（fb）發表歧視性的偏激言論，稱內地人在香港是「納粹黨」、「皇軍」，又寫出「各位「港女」，先準備被『撻波』當街「撻波」」等不堪入目的說話。該番言論引起市民於網上向嶺南大學校長鄧國漢撰寫公開信，認為陳雲根的言論辱港、辱國，歧視內地人且踐踏女性尊嚴，呼籲校方關注教育問題。

### 踐踏女性 網民盼嶺大關注

陳雲根該番言論不驚人死不休，劈頭就稱內地人是「納粹黨」、「皇軍」，又稱香港女性要「準備被「撻波」」、「洗乾淨陰道，準備好招待」，並稱反抗會遭警方拘捕，內容不堪入目，欠缺理據和邏輯。

對於大學學者發表這些言論，有市民感到憤慨及大惑不解，並於網上向嶺南大學校長鄧國漢撰寫公開信，狠批陳雲根的言論辱港、辱國，歧視內地人且踐踏女性尊嚴。該市民指，陳雲根的言論分化社會，自己對大學的教育痛心疾首，希望校方關注問題。

## 網民煽「光復」五區 放肆圍攻「中國人」

香港文匯報訊（記者 文森）在剛過去的周日在屯門所謂「反水貨客」示威中，示威者以「反水貨客」為名，肆意用飛腳踢途人、拍打及檢查途人行李，結果令幼童受驚大哭，更有港人長者被誤為水貨客被推跌，種種暴力終惹來全城譴責。不過，有網民卻毫不收斂，稱明日會再發起所謂「光復行動」，更涉及5個地區，更會由針對「水貨客」擴大至針對所有在香港的內地旅客。

有網民將於明日再發起「光復行動」，涉及5個地區，包括屯門、沙田、元朗、上水及尖沙咀。近年以「打擊水貨客」為名經常曝光的「北區水貨客關注組」成員梁金成昨日稱，他考慮參與上水區的行動，相信經歷星期日的行動，今次會有改善，未必會有衝突。不過，有網民揚言：「3月15日開始，『光復行動』將擴大至針對所有『中國人』。」

### 另發起禮賓府「賞花分貨」

另外，明日是特區禮賓府開放日，有網民發起「邊賞花、邊分貨」行動，拖籠「踩場」抗議。而另一邊廂，多個團體包括「德德悟政經」、「佔中不代表我」、「民主建設行動」及「我要真普選行動」則發起「反熱血反港獨大遊行」，於中環遮打花園集合，遊行到政府總部。「熱血公民」首領黃洋達稱，他個人有興趣到場視察。



「忠義民團」20多人昨到理大遞信抗議，要求校方辭退「熱血公民」要員鄭松泰。甘瑜攝

## 「忠義民團」抗歪風 促炒鄭松泰

香港文匯報訊（記者 甘瑜）「反水貨客」行動愈來愈激進，近期多次爆發暴力欺凌場面，更涉及大學導師「策劃」、年輕人蒙面「出動」最終多人被捕，引起全城狠批。昨日就有20多名「忠義民團」成員到理工大學抗議，要求校方辭退該校應用社會科學系專任導師、積極參與所謂「反水貨客」行動的鄭松泰。他們表示，所謂「反水貨客」行動變成「擾民行徑」，破壞社會安寧，也出現欺負老弱婦孺的場面，擔心「積極分子」鄭松泰會對下一代造成影響。

誘過於人，聲稱「不應以『聖人』的道德框架去要求示威者」。鄭的激進行為和言論令不少港人反感。有市民自發組織「忠義民團」，昨天有20多人到理大遞信抗議，要求校方辭退鄭松泰，校方派出代表接信。組織發言人阿Man表示，他們都是因為看不過眼「熱血公民」的激進行徑、歪理連篇，批評他們煽動年輕人出來「反水貨客」，故成立「忠義民團」，保護社區並「打擊暴徒」。

發起「反熱血反港獨大遊行」，以抗歪風。

### 理大：教職員言行有責

理大發言人昨日表示，收到「忠義民團」遞交的信件，校方正在蒐集社會各界人士對鄭松泰近日言行的意見。發言人指，理大理解社會各界對於教學人員的期望，教職員亦知悉校方對他們的行為操守有一定要求。

發言人強調，校方一直維護學術及言論自由，但教職員自由發表演論的同時，須自行承擔當中的責任，校方不會對他們的言行負責。此外，該校亦要求教職員要客觀和理性表達意見，及尊重不同的意見和立場，任何言語暴力或肢體衝撞的行為都不恰當。

鄭松泰昨日回覆傳媒查詢表示，對事件不感驚訝，稱這是有人向校方施加政治壓力云。

### 難忍惡行 赴理大抗議

上周日在屯門的所謂「反水貨客」行動中，有長者被踢跌、有女童被嚇至啼哭，引起社會齊聲譴責，但本身為「熱血公民」主要成員、積極參與所謂「反水貨客」行動的鄭松泰卻大發謗論，

### 明發起「反熱血大遊行」

阿Man指，鄭松泰身為大學老師，職責是培養下一代，對年輕人有一定的影響力，但其言行卻極為不妥，更合理化所謂「反水貨客」中的無理欺凌行為，令人憂心，認為不能讓街頭暴力文化入侵校園。他又表示，「忠義民團」將於明日

## 自由黨批遊行辱客 促勿發不反對通知書

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港激進反對派連續多個周日以所謂「反水貨客」示威為由，在香港多個地區搞事，其間並多次出現辱罵衝擊等暴力行為，不但對內地旅客和當區居民造成極大滋擾，更嚴重影響香港「好客之都」的形象。自由黨黨魁方剛及自由黨青年團約10多人昨晨到灣仔警察總部遞交請願信，要求警方在各高危地區加派人手，嚴厲及即時拘捕任何干犯暴力的「反水貨客」暴徒，及暫停發放不反對通知書予該類遊行申請。



自由黨青年團昨晨到灣仔警察總部遞交請願信。劉國權攝

### 青年團赴警總交請願信

自由黨青年團10多名代表，昨晨高舉紙牌及高叫「捉拿暴民，絕不姑息」、「嚴厲執法，保障旅客」等口號，到灣仔警察總部遞交請願信。他們批評，過去數周的所謂「反水貨客」、「光復行動」，名義上是反對內地與香港兩地水貨客活動，但矛頭卻直指所有內地人，更懷疑活動與近期興起的「港獨」力量有微妙關係。

### 暴力升級 重創法治底線

青年團續指，示威者的滋擾行動更由過往的謾罵、羞辱、擾亂、起哄等間接性語言暴力，逐步升級至推撞、圍攻、阻截、搜查甚至襲擊等直接性肢體暴力。他們譴責這些暴力行為，已經嚴重超出遊行的本意，嚴重衝擊本港法治精神的底線，令真正來港旅遊的內地旅客卻步，更加激化內地與香港兩地矛盾，對此深表憤慨。

方剛強調，香港一向是「好客之都」、購物天堂，但這些美譽被「反水貨客」活動破壞了，而內地經濟疲弱，內地旅客消費力減弱，再加上「反水貨客」示威，擔憂進一步影響本地旅遊業。

他明白「一簽多行」會令遊客人數增多，擠迫的情況或會令市民的生活方式受影響，特區政府應盡快與內地有關部門商討處理「水貨客」，及優化「一簽多行」等措施，減少衝突，但強調大家應該慢慢商量，而非用暴力行為去表達意見。

### 冀高危地區增警嚴防

自由黨促請當局必須採取果斷行動，制止這類破壞性極大的罪行。他們建議，警方在各高危地區加派人手，嚴厲及即時拘捕任何干犯暴力的「反水貨客」暴徒，及暫停發放不反對通知書予該類遊行申請，以恢復香港的社會秩序及保障經濟可持續發展。

## 遊港團首周瀉七成 寒冬早臨

香港文匯報訊（記者 文森）所謂「反水貨客」示威浪潮未停，牽連本地旅遊業。旅遊界立法會議員姚思榮昨日出席電台節目時表示，3月首星期入境旅行團比去年同期下跌約七成，旅館收入亦減少，而近日一連串的所謂「反水貨客」示威已經嚴重影響內地旅客對本港的印象，部分東南亞旅客也有同感，令人擔心長此下去會影響本港聲譽。旅遊業議會主席胡兆英亦指，業界寒冬比預期早出現，導遊代表則擔心，情況持續或打擊5月「黃金週」內地旅客的訪港意慾。

### 內地入境團弱 2月挫32%

香港旅遊業議會日前公布最新統計數字，今年1月內地訪港旅客人次比去年同期微升3.3%，內地登記入境團更持續兩個月錄得跌勢，尤以2月為甚，跌幅達32.3%，團數由去年逾1.1萬團下降至不足8,000團，旅遊業議會總幹事董耀中認為，數據反映所謂「反水貨客」浪潮打擊內地旅客的訪港意慾。

立法會議員旅遊界姚思榮昨晨出席電台節目後表示，與去年同期相比，訪港旅客下跌最多一成，3月份首星期的旅行團，由去年同期400多團跌至100多團，本港酒店在上月平均入住率較去年同期下跌一成，賓館收入亦跌三成至四成，他認為本港賓館和酒店業已進入寒冬，加上近期所謂「反水貨客」行動會影響旅客來港意慾，擔心情況持續會令旅客卻步。

### 東南亞客恐受牽連 拒來港

他指出，連申示威過後，近日互聯網流傳

## 呂新華：研個人遊會否「迫爆」

香港文匯報訊（記者 連嘉妮）對於早前有人聲稱抗議水貨客而在屯門爆發「暴力趕客」的混亂，全國政協會議新聞發言人、前外交部駐港特派員呂新華昨日表示，兩地政府可了解是否要就個人遊檢討，包括訪港內地人數是否太多，並相信情況不會「失控」。

### 反思政策 兩地商量免失控

呂新華昨在政協會議閉幕前被傳媒問到個人遊訪港安排這個近期熱話時表示，個人遊政策需要反思，是不是去香港的人太多，「兩地政府，特別是中央政府，會給特區政府商量這個事情，不至於失控。比如說我們內地，有（國務院）港澳辦可以給特區政府商量。旅行社方面，去的人是不是多了一點。」

指，「香港不歡迎內地旅客。」他估計，部分東南亞旅客亦以普通話為母語，不排除他們擔心遊港會受牽連而決定不訪港。他透露，有東南亞國家的旅客也決定退團，擔心示威會嚴重影響本港聲譽和國際形象。

姚續說，如市民以理性角度去處理問題，或以非暴力的示威行動表達不滿，內地和世界各地的市民都可以理解，但認為檢討「一簽多行」政策無助改善水貨客問題，「因為水貨集團可以改聘香港人做水貨客。」因此他希望政府可加強打擊水貨客，例如限制行李數量和體積，並興建邊境購物城。

胡兆英表示，新春期間各主要景點的參觀人次均下跌，業界早已料到會出現寒冬，但加上所謂「反水貨客」示威，令業界面對的情況更嚴峻。海洋公園早前透露，農曆新年初一至元宵期間，累計入場人次下跌近

20%，其中以內地客跌幅較顯著，相信與近期的所謂「反水貨客」示威有關，海園為挽回跌勢，已增加東南亞等海外地區的宣傳。

### 導遊憂靜至「五一」 飯碗難保

公司主要接待東南亞旅客的香港入境團旅行社協會主席謝廷廷亦指，上月旅客量較去年同期跌三成，多國貨幣匯率下跌亦吸走不少鄰近地區旅客，因此面臨的挑戰巨大。

香港註冊導遊協會主席王維永表示，近日示威行動的確嚇怕部分內地客人，令他們不敢來香港，加上鄰近地區的旅遊業競爭，令不少客人流失至日韓等地。他直言，所謂「反水貨客」示威對導遊本身的工作沒有直接影響，3月適逢旅遊淡季，市況偏靜，但業界憂心淡靜情況會持續至「五一黃金週」，影響導遊飯碗。